

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apertado de Correas número 31
Dirección telegráfica: DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 326
Interurbano . . 21

Jueves 21 Julio 1927

Una seria lección

A medida que se van conociendo el origen y desarrollo de los sucesos de Austria, requieren una más detenida y profunda meditación.

El movimiento no lo provocaron los comunistas, sino los socialistas, esos mismos socialistas que luego han tenido que armar la guardia del Municipio de Viena para contener y castigar los desmanes de las turbas.

Otto Bauer, el jefe del socialismo austriaco, que se mueve medroso entre la Segunda y la Tercera Internacional, quiso hacer política con ocasión de una sentencia absolutoria dictada a favor de unos titulados fascistas que mataron a un socialista, y para producir una pequeña agitación y fligir una amenaza contra el Gobierno, convocó a una manifestación de protesta contra la resolución judicial.

La manifestación se celebró, y el que creía ser amo y señor de las masas resultó juguete de ellas. El propio Bauer se vio atropellado por la turba, que a las pocas horas se hizo dueña de la ciudad, entregándose al saqueo y al incendio. El caudillo que les había dicho «Adelante!», tenía a las pocas horas que parlamentar con el Gobierno y convertir en verdaderos ejércitos las brigadas de los inofensivos guardias urbanos de la ciudad.

Hay que advertir que en pocas partes estará el socialismo tan perfectamente organizado como en Austria, y pocos caudillos contarán, como los austriacos, con una más grande autoridad y un más indiscutible prestigio. Nada, sin embargo, les ha valido. Para nada les han servido sus radicalismos. Las masas están envenenadas por Moscov y van directa y precipitadamente hacia el bolchevismo, mientras no va quedando del socialismo otra cosa que los figurones y la burocracia.

Creía Bauer que era él quien mandaba, y ya se ha visto que era Rusia la que, a través de hilos invisibles, verdaderamente dirigía. Pruebanlo los lamentos de última hora de los periódicos de Moscov. Pruebanlo también las líneas del órgano del comunismo francés, «L'Humanité»: «El proletariado internacional juzgará con gran severidad toda actitud de retroceso o de duda que impidiese que los trabajadores desperdiciasen una ocasión propicia para apoderarse del Poder.» «Nuestros camaradas pueden ser lo suficientemente fuertes y clarividentes para eliminar a sus directores reaccionarios y para establecer en Viena la dictadura del proletariado. ¿Es que la social democracia se pronunciará una vez más en contra de esa corriente? ¿Se atreverá, según se afirma, a asociarse a Scipiel para «restablecer el orden?».

Lo que ha ocurrido al partido socialista austriaco les ha de ocurrir fatalmente a los partidos socialistas de todas las naciones. Es una ley histórica que impera por encima de toda voluntad humana. Los socialistas sientan las premisas: ¿por qué rasgar las vestiduras cuando las masas, que no saben de eufemismos ni de cobardías, llegan, lógicas, hasta las últimas consecuencias? No hay en Austria comunismo organizado, y sin embargo, bien puede verse cuán profundamente se han adentrado en las conciencias socialistas las ideas comunistas.

Cuando miramos a Austria, no podemos sustraer de nuestro pensamiento lo que está ocurriendo con el socialismo español.

También hay aquí una serie de caudillos que conviven perfectamente en las esferas gubernamentales. Se les cree dominadores de masas, y en ese falso dominio tiene su base una política de consideración y de mimo, que permite nada menos que un Largo Caballero se sienta en el Consejo de Estado, y que toda la representación oficial del obrerismo esté acaparada por los burócratas del socialismo.

¿Qué error más grande! ¡Qué tremenda responsabilidad la que todos estamos socialmente contrayendo ante la historia! Los socialistas al amparo de la legalidad, están nutriendo como nunca sus cajas de caudales. No hay huelgas. No hay gastos. Y los capitales de los Sindicatos aumentan hasta llegar a cifras que no fueron ni soñadas.

El Gobierno que crea que teniendo hoy de su parte a los caudillos socia-

listas tiene a las masas, sufre una lamentable obsecación. Ni de ese dinero ni de esas masas han de disponer en el momento decisivo ni Saborit, ni Largo Caballero, ni Besteiro. Cuando la hora de la revolución suene, esos serán los primeros acusados de reaccionarios, y todas las miradas de las turbas se dirigirán hacia Rusia.

Austria y Bauer son para España una tremenda lección.

E. D. DE V.

¿Qué son las Asociaciones de Juventud Católica?

El Cardenal Almaraz en la circular dirigida a los Prelados españoles en Diciembre de 1921, encarecía el deber urgente e inmediato de «formar para la Iglesia y para la Patria un núcleo escogido de jóvenes creyentes, virtuosos, cultos y perfectamente organizados...»

En estas palabras encontramos lo que verdaderamente constituye la naturaleza de estas laudabilísimas Asociaciones.

Son, pues, organismos o agrupaciones organizadas de jóvenes, que bajo la dependencia de la jerarquía eclesiástica tienen por objeto informar la vida intelectual y moral de los mismos en los principios de la Religión Católica, habituarlos a la profesión franca y pública de su fé, educarlos prácticamente en el cumplimiento de sus deberes individuales, sociales y ciudadanos, capacitándolos para su futura actuación profesional y corporativa, según los principios del Evangelio y normas de la Iglesia. (Vid. «Juventudes Católicas Españolas». Biblioteca «Fomento Social».)

Las características del espíritu que quiere la Iglesia anime a la Juventud Católica se concretan en el lema, aprobado por Pío X para la Juventud Católica Francesa, de «Piedad, Estudio, Acción».

El modo de conseguir en cada agrupación de juventudes la formación «en la piedad, en el estudio y en la acción», es muy diferente, según se trate de grupos selectos o de la multitud, o se refiera a jóvenes de la Universidad, de Institutos o Colegios, o de jóvenes campesinos y obreros. Su acomodación compete al Director o Consiliario respectivo.

Por lo general se procura contar: 1.º con una Biblioteca escogida con lo que se puede llegar a conseguir «la fé ilustrada», que engendraba «la piedad» y se traduce en «la acción» eficaz y provechosa; 2.º, con un Círculo de Estudios en que periódicamente se lean y comenten familiarmente materias apologeticas, morales, doctrinales, sociales, técnicas, profesionales o de sana literatura y de cultura general; 3.º, con clases de ampliación o de aplicación de estudios a artes, oficios o ciencias a cargo de personas competentes; 4.º, con alguna Asociación Eucarística o Congregación Mariana, donde los jóvenes puedan fácil y provechosamente fomentar su piedad; 5.º, con secciones artísticas y honestamente recreativas y 6.º, con instituciones sociales de utilidad para la Juventud, como socorros mutuos, Cajas de Ahorro, etc.

Cada una de estas modalidades o factores de formación tiene un Reglamento peculiar, debiendo pertenecer todos los jóvenes a los de carácter general y solo los que lo deseen a los de índole especial.

Los socios por lo común son de tres clases: de número, aspirantes y protectores, y las cuotas suelen ser mensuales y módicas, por lo general una peseta o menos, según las circunstancias de la localidad.

En cuanto a la organización pública o externa de la Juventud Católica Española, las Asociaciones pueden ser Parroquiales o extraparroquiales; las de un pueblo forman la Unión Local; las de una demarcación pueden constituir la Unión Arciprestal; las de un Obispado, la Federación Diocesana; y todas la Confederación Nacional de la Juventud Católica Española.

Gracias a Dios hay muchas de estas Asociaciones en nuestra patria y en la actualidad se están formando y reorganizando muchas otras para bien de la Acción Social Católica.

S. DE P.

Del Magisterio

Están en la «Gaceta» para su publicación, todos los nombramientos provisionales de maestros de la lista única.

Quizás el no comprender bien el alcance de la autorización para solicitar en distintos Rectorados sea la causa de que algunos hayan sufrido un desencanto al ver la plaza que se les asignaba.

La autorización era para el caso de que no hubiera vacantes para todos. Al que ha pedido en uno o dos Rectorados, por ejemplo, y al llegar a su número se habían agotado las vacantes de esos Rectorados, se le ha nombrado para otro.

Eso no ocurrirá con las opositoras, porque no hay vacantes para todas. Son unas 427 las que se han nombrado provisionalmente. Las demás de la lista se irán colocando en las plazas que vayan en los distritos que hayan elegido.

Quizás el hecho que consignamos respecto a los opositores haga que el número de reclamaciones aumente y se retrase más la confirmación de los mismos.

—La «Gaceta» del 17 publica la corrida de escalas correspondiente a las vacantes producidas durante el mes de Junio.

En maestros asciende a 8,000 pesetas el número 113, señor Llorca; a 7,000, hasta el número 321, señor Brunet; a 6,000, hasta el número 767, señor Gómez; a 5,000, hasta el número 1,553, señor Rojano; a 4,000, hasta el número 2,379, señor Gil, y a 3,500, hasta el número 3,784, señor López.

En maestras no se ha producido ninguna vacante en las tres primeras categorías; a 5,000 pesetas ascienden hasta el número 1,409, señora Muñoz; a 4,000, hasta el número 2,303, señora Semproniana, y a 3,500 hasta el número 3,678, señora Onativia.

Del segundo escalafón ascienden en maestros a 2,500, hasta el número 1,332, señor Delgado; en maestras, hasta el número 1,145, señora Yáñez.

En la misma corrida se adjudica sueldo de 5,000 pesetas, en cumplimiento de sentencia del Tribunal Supremo, a doña Carmen de Castro Jiménez.

Por reingreso se adjudica sueldo de 5,000 pesetas a doña María Josefa Gómez; de 4,000, a doña María Ferré Salvat, y sueldo de 3,000 pesetas, por reingreso, a otros señores maestros y maestras.

Los ascendidos por la precedente corrida de escalas podrán reflejar en las autorizaciones que para solicitar destinos presenten durante el presente mes el nuevo sueldo que en la misma se les adjudica.

PEDRO-ABAD

SOLEMNE NOVENA Y FIESTA A LA SANTÍSIMA VIRGEN DEL CARMEN

Se ha celebrado durante los días 8 al 16 del corriente mes, la solemnisísima novena a la Virgen del Carmen, que todos los años costea doña Rafaela Porras Molina, resultando cada año más lucida, por la asistencia mayor de fieles y por la infinidad de velas que llevan de promesa a su altar; también se le hizo fiesta en su día, con Manifiesto mayor y bendición al final, siendo muy numerosas las comuniones que se dieron en este día.

Mucho celebramos la puntual asistencia a estos solemnisimos actos, de las fervorosas Marías de los Sagrarios calvarios, que en número de ciento y algunas veces más, acuden a su amante y dulcísimo Jesús Sacramentado, para hacer y rendir el tributo que merece el divino amor de los amores; de desear es que cada María le ofrezca un ramito de flores del tiempo todos los días, aún cuando ya lo hacen algunas, no está de más este pequeño obsequio que agradecerá mucho.—A. CERDA.

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

TAURINAS

Las corridas organizadas en Santander por el popular empresario don Eduardo Pagés son el día 25 del actual, seis toros del conde de la Corte, para Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Cagancho; día 31, ocho toros de Clairac, para Cañero, Villalta, Niño de la Palma y Agüero; día 7 de Agosto, ocho toros de Miura, para Simao da Veiga, Niño de la Palma, Rayito y Félix Rodríguez, y día 14 de Agosto, seis de don Félix Moreno, antes de Saltillo, para Juan Belmonte, Marcial Lalanda y Félix Rodríguez.

Se ha hecho público el programa de las corridas de toros organizadas por la Empresa Pagés en la plaza de San Sebastián.

Las corridas de abono son las cuatro siguientes:

Día 14 de Agosto.—Dos toros para Simao da Veiga y seis de doña Carmen de Federico para Villalta, Rayito y Cagancho.

Día 15.—Ocho toros de don Graciliano Pérez Tabernero para Cañero, Lalanda, Agüero y Niño de la Palma.

Día 21.—Seis toros de Concha y Sierra para Belmonte Villalta y Niño de la Palma.

Día 28.—Seis toros de Miura para Valencia II, Agüero y Rayito.

Los días 4 y 11 de Septiembre se celebrarán dos corridas extraordinarias por Belmonte, Cagancho, Félix Rodríguez y los que mejor queden en el abono.

El día 18 se celebrará la corrida de Beneficencia.

Para la corrida del domingo próximo, a beneficio de la Asociación de la Prensa, está ya vendida casi toda la plaza.

La gran novillada nocturna del día de Santiago

Hay extraordinaria expectación por la magnífica novillada que se ha de celebrar en nuestra plaza de toros en la noche del día 25 del corriente, festividad del día de Santiago.

Esta fecha será memorable en los anales taurinos, pues se dará el caso tan raro en la novillería andante, de que dos matadores de los que en Córdoba actuarán despachen tres corridas en un día, a semejanza de lo que el Gran Guerrita hizo en sus buenos tiempos.

El estilista Gitanillo de Triana y el formidable mulero Vicente Barrera, torearán en la mañana de dicho día, a las diez, en la Isla de San Fernando, por la tarde, a las seis, en Sevilla, mano a mano, en la gran corrida organizada por la Agrupación de Periodistas, y por la noche, a las once, en Córdoba.

Alternarán con nuestro paisano Rafael Saco (Cantimplas) en vez del Palmeón como se decía. El hijo del gran peón seguramente que no ha de defraudar las esperanzas que en él tiene la verdadera afición cordobesa, justificada por su estirpe taurina y la afición del joven y diminuto a los toros.

Si a los alicientes del cartel ya mencionado añadimos que la señora Viuda de don Romualdo Jiménez ha escogido para Córdoba una novillada de magnífica presentación, bien puesta de pitones, gorda y limpia de todo defecto, nos atrevemos a augurar a la Empresa un seguro éxito de taquilla.

Así lo promete la demanda de localidades de distintos puntos, pues son muchos los aficionados que se proponen ver las faenas de los «ases» que torearán tres corridas en un día.

MILITARES

Han llegado los tenientes auditores don Ricardo Calderón y don Valeriano Toro, de Málaga.

Se despide el capitán de Artillería don Crescencio Gómez Carneros, para Sevilla.

Se ha concedido la cruz de San Hermenegildo al teniente (E. R.) del Regimiento de la Reina don Enrique García Barrera.

La Perla

Cran Confeitería, Pastelería y Café

Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

De la Acción Católica en el mundo

La juventud belga en la unión de las iglesias

La prodigiosa fecundidad del celo misionero a diario con formas y procedimientos proselitistas que abren nuevos cursos al sembrador. Cuando vibra con amorosas resonancias en el corazón, aquel grito del apóstol «Charitas Christi, arguet nos», el amor de Cristo nos empuja; se redoblan las energías, se afina y acrecienta la potencialidad cerebral y una perspectiva de insospechadas actividades ofrece prometedora de triunfos para el espíritu. ¿Qué suerte de dulcísimas atracciones encierra el tema de la unión de las iglesias, reiteradamente propuesto por el Sumo Pontífice como empresa de juventud? Con pesadumbre de siglos, la historia y la vida del cisma; diríase que el estudio y planteamiento de la solución habría de requerir madurez y adecuada sazón; mentalidades robustas hechas a bucear en las complejidades de sutilezas, más bien que inteligencias todavía en flor; pero basta un análisis sereno y reposado de la cuestión, para advertir que en las reconquistas logra el amor lo que no sabe ni puede el estudio.

«¿Qué desean los latinos? pregunta el monje Don Lambert Baduvin, director de la revista «Ireniko», órgano de la Abadía de Mont-Cesar en Lovaina establecida en 1925 para promover el apostolado de la Unión? ¿Se trata acaso de orientar nuestros usos litúrgicos y disciplinares o de latinizar a los orientales? ¿Se desea dar con una forma dogmática lo suficientemente flexible y acomodaticia que permita agrupar a su alrededor a todos los cristianos?»

Ni una cosa ni otra. En materia de liturgia y disciplina, responde, fuerza es reconocer que nuestros hermanos separados, tienen los mismos derechos que nosotros y que sus instituciones tradicionales merecen igual veneración y estima que las nuestras.

Los contactos más eficaces y duraderos han de procurarse más que por caminos de controversia, por la senda de la aproximación cordial, pues el «unus Pastor et unum ovile», entrañable afán de nuestro Redentor amadísimo, es ante todo unidad de afecto. Así lo decía Pío XI en la alocución consistorial de 1924 «cambios de pensamiento de una y otra parte dentro del espíritu de caridad».

Y he aquí el plano donde operan y se mueven las juventudes belgas dirigidas por los monjes de la Unión. Los hombres de ciencia tienen su zona perfectamente definida, a la cual no se llega mientras los terrenos que la circundan se hallen con maleza de espinas y abrojos que entorpecen el paso. Hace falta destruir prevenencias, sustituir el viejo espíritu hecho de egoísmos y desmedida prudencia con otro de lealtad y desinterés, de caridad y confianza. Y esta es obra de jóvenes.

En las semanas de propaganda ya celebradas en Bruselas, Lieja, Verviers, Lovaina y Namur, el tema de la Unión limitada antes al estrecho círculo de los estudiosos profesionales, se ha ensanchado penetrando en las muchedumbres. Una manera de hablar sin arideces ni sequedades, antes al contrario, unida de suavidad e indulgencia, atrae el interés popular. Los jóvenes de Bélgica han sustituido la palabra «conversión» por la de «retorno»; tampoco llaman a los orientales «cismáticos ni herejes», sino desidentes y hermanos separados porque al fin se trata de cristianos bautizados, la mayor parte de los cuales viven de buena fé en el cisma. «La antigüedad cristiana del Oriente—ha dicho Pío XI—conserva una cantidad tan venerable que merece no sólo el respeto, sino también toda nuestra simpatía.»

El celo así encauzado y dirigido no puede menos de obtener rico y copioso rendimiento. Muéstralo bien a las claras el acogimiento que periódicos griegos y eslavos otorgan a esta tendencia de efectivo intercambio que responde por lo demás a los anhelos del Pontífice, deseoso de interesar a los jóvenes en tan noble y levantado empeño, característico también y propio de esa edad florida en que los ojos y el corazón se abren generosos. J. POLO BRENITO.

Hoja del Calendario

Día 22. Santa María Magdalena. Espíritu de comunión.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARINO.—«Se siempre indulgente con los pobres, porque casi siempre tienen alguna excusa sus defectos».

JUBILEO CIRCULAR.—Del 21 al 25 en Santiago.

INTENCIÓN DEL MES.—Que la tempestad de infelices venga a la luz del Evangelio.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Ateneo de la Rambla

La Sociedad cultural «Ateneo de la Rambla» ha acordado celebrar una Velada Artística y Certamen Literario, que se verificará el día 12 del próximo mes de Agosto, a las once de la noche y en su domicilio social, con motivo de las fiestas del Patrón San Lorenzo y tradicional feria de esta ciudad.

El cuestionario de temas que se han señalado, para la celebración del referido Certamen es el siguiente:

1.º Biografía del insigne poeta cordobés don Luis Góngora y Argote, y examen crítico de sus principales obras.

2.º La Nación española, sus caracteres étnicos, geográficos, religiosos y políticos.

3.º España juzgada por la crítica nacional y extranjera.

4.º «La Alfarería», sucinta historia de la misma y desarrollo de esta industria local.—«La Cerámica» en su aplicación a la industria de la alfarería.

5.º Poesía humorística, sobre motivos y costumbres andaluzas, con libertad de metro.

6.º La Defensa Legítima, ante el Derecho natural y positivo.

7.º Un trabajo sobre materia de Higiene Pública o Social. (Con libertad de asunto).

8.º Ligeros datos históricos de la Música Española, y examen de las principales obras de los Maestros Chapí, Bretón y Caballero.

9.º La Electricidad como elemento vital de la civilización moderna en sus distintas aplicaciones.

10.º La Geometría en sus aplicaciones artísticas a la Carpintería, Ebanistería y demás similares.

11.º El cultivo del olivo; sus enfermedades y medios de evitarlas; comparación de su cultivo en las diferentes regiones. Variedades del mismo adaptables a los diferentes climas.

12.º La Escuela Primaria, como base de la instrucción y educación del hombre.

Los trabajos se presentarán en La Secretaría de referida Sociedad antes del día 10 del próximo mes de Agosto. Los premios y demás condiciones del Certamen se harán público en el tablón de anuncios de dicha Sociedad. Pudiendo concurrir los Socios y personas extrañas que tengan por conveniente.

La Rambla a 19 de Julio de 1927.—Por la Junta Directiva.—El Secretario, JUAN DELGADO.

El día 15 de Julio



empezaron las grandes rebajas de precios por fin de temporada en la Sombrereria de Moda Diego Ruiz. Sombreros de Paja muy finos a cualquier precio. Gorras de gran novedad casi regaladas.

¡Realización verdad! ¡Asombrosa liquidación! Si necesita algo cómprelo en esta importante casa y se ahorrará dinero.

CALLE MARIA CRISTINA

anti-EPILEPTICO de Lieja
Combate todas las Afecciones nerviosas
En los casos más graves, está su mayor éxito.
FARM. DALMAU OLIVERES, S.A.—BARCELONA
Venta: LUIS MARIN, Plaza Cánovas.

Palenciana

FIESTA RELIGIOSA

En los días 13, 14 y 15 se ha celebrado en esta parroquia un solemne triduo en honor del glorioso y bendito Patriarca San José, costeado por la familia de don José Carreira.

La Iglesia, según la frase del predicador, parecía un pedazo de cielo, estaba ricamente adornada, el altar en que la belleza y armonía estaban en perfecta concordancia parecía un áscua de oro como suele decirse, pero aquí era la realidad, el derroche de luces derramado por todo el altar mayor que tan profusa y generosamente ha costado esta piadosa familia ha dado un realce extraordinario al esplendor y grandeza de la fiesta.

Muchísimos hombres han acudido en estas tres noches a la Iglesia no solamente a oír la música y las coplas, sino con el deseo vivísimo de empaparse en la palabra de Dios que el R. P. Santiago, ministro de la Comunidad de los Padres Trinitarios de Antequera. Tan elocuentemente ha expuesto y tan claramente ha explicado el deber que el padre y la madre tienen de enseñar e instruir a sus hijos en la religión cristiana para que

luego cuando esos hijos sean mayores no se rebelen contra sus padres, como actualmente hay muchos padres y madres de familia que se quejan de este vicio y todo por no haber enseñado a sus hijos con la moral y principios de la religión cristiana.

El día 16, consagrado a Nuestra Señora del Carmen, y fin de este triduo, el Padre en el panegirico de San José nos manifestó y nos expuso brillantemente la gloria y grandeza y la santidad del Santo Patriarca cumpliendo la misión que Dios le confía contraria a la de todos los santos, porque tanto los mártires con su sangre, los doctores con sus plumas, los confesores y anacoretas con su ejemplar vida, las vírgenes derramando su sangre en los circos y siendo pasto de las fieras confesaron y predicaron la gloria de Cristo, pero la misión del santo bendito era muy distinta, en todas sus acciones, en la huida a Egipto y en todos los misterios de la infancia de nuestro Señor; la misión del Patriarca era ocultar esa misma gloria que todos los santos más tarde le diera.

Con broche de oro se cerró este día con el bautizo de una niña de 4 años que nacida en Sevilla ha recibido en

esta Iglesia las regeneradoras aguas del bautismo. Se le puso por nombre María del Carmen y fué apadrinada por D. Antonio Carreira Jiménez y su hermana María.

Todo a gloria y honra del Santo Patriarca y Nuestra Señora del Carmen Patrona de Palenciana.—NICOLÁS LINARES.

Muerte de Alvarito

El teléfono nos dá hoy cuenta de un nuevo accidente automovilista.

En la carretera de Salamanca, un automóvil en que viajaban el diestro Pastoret y Antonio Alvarez, volcó, resultando ambos muertos.

Antonio Alvarez, más conocido por Alvarito, es cordobés, y por lo tanto conocidísimo en esta capital.

Fuó novillero varios años, retirándose del toro y se dedicó al comercio de cereales y ultramarinos.

Una temporada tuvo en arrendamiento la plaza de toros, dando varios espectáculos taurinos.

Dejado el negocio, se trasladó a Madrid, dedicándose a asuntos taurinos, que conocía y dominaba como el primero.

En la actualidad era apoderado de Vicente Barrera, Chaves, Pastoret, Parejito y otros. Además se dedicaba a la compra y venta de ganado y a empresario de algunas plazas.

La muerte le ha sorprendido cuando iba a la compra de ganado.

Dios lo haya acogido en su seno misericordioso!

POLI.

¡En la defensa los radioescuchas!

Leo en un diario de la vecina república: «La Federación Avifonosa de Sin-hi-listas católicos» ha comenzado ya a actuar y está muy dispuesta a trabajar con todo ahínco hasta obtener que no se abuse de la buena fe de los radio escuchas en las estaciones emisoras, y a no cesar hasta conseguir que este poderosísimo instrumento de propaganda y publicidad, que se llama telegrafía sin hilos, no sea un medio de perversión, sino de honesto esparcimiento, un órgano de sana publicidad y una empresa al servicio del bien.

Se ve que la voz de alerta que sobre este punto dió hace ya tiempo el Cardenal Dubois, no ha sido voz que clama en el desierto. En España estamos todavía a tiempo para formar con éxito una Liga de defensa de los radioescuchas que se precian de personas decentes y quieren que se conserven tales sus esposas y sus hijos e hijas.

No faltan entre nosotros estaciones radioemisoras que ofrecen toda clase de garantías en cuanto a la doctrina y a la moral como la Radio España de Madrid y algunas otras semejantes en provincias. Deber nuestro es alabarlas y apoyarlas cuanto nos sea posible.

Eléctrica del Guadajoz S. A.

Por el Consejo de Administración de esta Sociedad se ha acordado repartir un dividendo activo de treinta pesetas a cada acción de la Serie A, y tres pesetas a cada acción de la Serie B, contra el cupón número 10 y a cuenta de los beneficios del corriente año.

Dichas cantidades se harán efectivas, previa presentación de los títulos y entrega del cupón correspondiente, todos los días laborables, de once a una, en las oficinas de la Sociedad, calle Juan Victor 1.

Castro del Río a 15 de Julio de 1927.
—El Secretario, ANTONIO NAVAJAS.

BALNEARIO DE

Fuente Amarga CHICLANA

ESCROFULISMO, HERPÉTISMO, REUMATISMO, PIEL.—Enfermedades propias de la mujer Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVAROSIS por la medicación arseno-mercurio bismútica.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO
Médico Director:
DR. SEGUNDO DE OLEA
Para detalles a los propietarios Sres. Hijos de Agustín Plázquez
CADIZ

LA HERNIA

(QUEBRADURA)

El HERNIADO debe combatir su enfermedad inmediata y enérgicamente, no importa cuánto tiempo hace que la padece, si la persona es joven o anciana, hombre o mujer. Para cuidarse solamente tienen los HERNIADOS dos *medios racionales* a su disposición:

1.º La operación que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante lo cual, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

2.º LA CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE que asegure la desaparición definitiva de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar en seguida todo peligro. Esta CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE, indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales son estrictamente individuales y diversas, gracias a lo cual cada HERNIADO puede desempeñar, sin molestia alguna, sus cargos o trabajos por pesados que sean y obtener resultados inesperados por ellos.

Lea Vd. estas cartas que añadimos a las numerosas que se han hecho públicas y cuidese con la precisión y la urgencia que su caso merece:

Borjas, a 13 de Junio de 1927. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Me complace en manifestar a usted que estoy completamente curado gracias a Dios de la hernia que padece, debido a su excelente aparato que no dejé de recomendar siempre que se me presente ocasión. De usted afmo. en Jesús y María y S. S. FRANCISCO PELEGRI, Presbítero, BORJAS BLANCAS (Lérida).

Cabra, 11 de Marzo.—Sr. D. C. A. BOER.

Muy señor mío: Le escribo dándole las gracias; los aparatos C. A. BOER me han curado por completo la hernia que padece durante muchos años. No obstante mis 73 años, me encuentro perfectamente bien y gustoso recomiendo las bondades del método C. A. BOER. Sabe que le aprecia su afmo. s. s. q. e. s. m., ANTONIO MESA ORTIZ, Cabra (Córdoba).

Herniados y todas las personas que quieran evitar las molestias y graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad y MUTILADOS, visiten sin demora y con toda confianza al eminente ortopédico señor C. A. BOER en:

LORA DEL RÍO, domingo 24 Julio, FONDA TERRY (La Favorita).

CÓRDOBA, lunes 25 Julio, HOTEL SIMON.

LINARES martes 26, Hotel CERVANTES.

JAEN miércoles 27 Julio, HOTEL FRANCIA.

UBEDA, jueves 28, HOTEL COMERCIO.

BAEZA, viernes 29, HOTEL COMERCIO.

VALDEPEÑAS, sábado 30 de Julio, HOTEL DE LA PALOMA.

C. A. BOER, especialista herniario

Pelayo, 60 (Plaza Cataluña) Barcelona

De Sociedad

Mañana, Santa María Magdalena, son los días de las señoritas Rodríguez Junguito Ortiz de G. Soriano, Viguera y Muñoz Cobo.

—Marchó de vacaciones a Castro del Río la señorita Josefa Carpio.

—Va mejorando de la grave dolencia que le aqueja nuestro querido amigo, don Rafael Osuna Pineda. Lo celebramos sinceramente.

—Marchó a veranear en Torremolinos (Málaga), nuestro distinguido amigo don Rafael Sanz Noguera, acompañado de su digna esposa doña María Barrabino y encantadoras hijas.

—En Belalcázar se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de doña Paula Spinola y Gómez de Cárdenas, esposa que fué de nuestro querido amigo el diputado provincial don José de Cárdenas Gallardo.

Al acto asistió el pueblo en masa y centenares de personas de Fuente Obejuna e Hinojosa y de los pueblos

circunvecinos. Reiteramos nuestro pésame a la distinguida familia doliente.

† Ha dejado de existir en esta capital el caballeroso señor don Rafael Cabrera Montilla Pérez de Saavedra y Calderón de la Barca.

De rancio abolengo aristocrático los señores Cabrera, el difunto era muy estimado en esta capital, donde reside hace mucho tiempo su distinguida familia.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana a las diez en la parroquia de San Andrés.

A su hermana política la Ilma. señora doña María de la Concepción Domínguez Caro y a sus sobrinos los señores de Cabrera, enviamos nuestro pésame más sentido.

† Ha entregado su alma a Dios en Madrid, D.ª Concepción Galeote, digna esposa de nuestro paisano y amigo don Julio Pellicer y López, costurista cordobés y aplaudido comediógrafo.

Enviamos a la distinguida familia doliente nuestro pésame más sentido.

† En Londres, donde marchó recientemente, ha entregado su alma a Dios don Pedro Gutiérrez Fernández, hermano de nuestro querido amigo don Manuel, Director de la Mutual Latina y teniente de alcalde de este Excmo. Ayuntamiento.

El señor Gutiérrez, que pasó en la Argentina su juventud, se dedicó a diferentes empresas, siendo una de ellas toda la obra realizada en el Gran Capitán.

Fuó muy laborioso y emprendedor. Entusiasta de la música desempeñó la presidencia del Centro Filarmónico, al que llevó a Madrid en fecha reciente.

Descanse en paz su alma y reciba su desconsolada familia, con cuya amistad nos honramos, el pésame más sentido.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

NOTICIAS

DEL DIA

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de S. M. la Reina doña María Cristina, han escaseado las noticias en los Centros y Dependencias oficiales.

SERMONES

Ayer terminó en Santa Marina el solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús. Los sermones han estado a cargo del elocuente orador sagrado Reverendo Padre Justo Esteban misionero del Inmaculado Corazón de María, el cual predicó también el panegirico en la fiesta de la titular.

LICENCIA

Se concede un mes de licencia por enfermo con todo el sueldo al Reparador de Telégrafos don Joaquín Luna y Esteban con destino en Fernán Núñez.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio Vilches Poyato, de herida contusa en el tercio superior del brazo derecho y Eduardo Hoyo Alhama de erosión en la mano izquierda por mordedura de gato.

DE POLICIA

Se ha encargado del despacho oficial de los asuntos de la Comisaría de Vigilancia el Inspector, don Carlos Santos Madrona, por enfermedad del Comisario-jefe.

MINUCIAS

Han sido detenidos: Anselmo León García, Enrique Gil Torres y Joaquín Velasco Torquemada, por indocumentados; Francisco Pérez González y Francisco Domínguez Molero, por escándalo; a Juan Vallejo González, se le ha extraviado un décimo del número 844, correspondiente al sorteo de hoy.

SUCESOS Y DESGRACIAS

Antonio Moya González, fué coceado por una caballería en Adamuz y sufrió fractura abierta del maxilar superior derecho, con pérdida de cinco dientes y herida contusa en el labio inferior. Fué trasladado a Córdoba y curado en la Casa de Socorro, donde calificaron de grave su estado.

En la finca Santa Cruz, fué arrollado por una carreta el niño de seis años Antonio Llamas Fernández, el cual resultó con contusiones y erosiones en la región escapular derecha, brazo y pierna del mismo lado.

Juan José Montilla Cobos, que se hallaba embriagado, cayóse al suelo

y se produjo una herida contusa en la región frontal.

CARTERO

Se concede reintegro al cartero de segunda don Ramón Pico Bryan, y se le destina a la Principal de Córdoba con el jornal de 6'50 pesetas.

LA MEDALLA DEL TRABAJO

El ministro del Trabajo recibió ayer la visita del Dr. Martorell, quien en representación de la Asociación Nacional de Médicos Titulares, solicitó la medalla del Trabajo para don Alejandro Yun Torralba, médico titular de Villanueva de Córdoba.

TOMA DE HÁBITO

En el convento de Regina Coeli de Religiosas Clarisas en Sanlúcar de Barrameda, (D. m.) tomará el santo hábito de la orden, el 24 del actual la distinguida y angelical señorita Carmen Rivera Ramirez.

Damos tanto a ella como a su distinguida familia nuestra más cordial enhorabuena en su nuevo estado, el mejor de todos los estados, y que el cielo vierta sobre su cabeza toda clase de venturas a Dios le pedimos de todo corazón.

LA FALSIFICACION DE BILETES

Los detenidos en Madrid por la falsificación de billetes Fernando Reyes Luna y Francisco Javier Montoro Molina, estaban declarados en rebeldía por la Audiencia de Córdoba.

Ambos figuraban en la falsificación de billetes de 100 pesetas descubierta en Priego en el año 1915.

Celebrado el Juicio el 1916, no comparecieron por haber huido a Buenos Aires.

Ahora habrá que abrir de nuevo el proceso por la causa indicada.

UNA PÉRDIDA

En la carretera entre Espejo y Torres Cabrera se ha perdido una bolsa de cuero con instrumento de cirugía. Puede devolverla quien la encuentre a la calle de San Felipe núm. 13 y se le gratificará si lo desea.

SE VENDEN

parcelas de tierra en el cortijo de Amargacena; para tratar en Montilla, Corredora, 54.

PARA PRACTICANTE

Se vende muy barato un «Manual del Practicante», de Cubells Blasco, propio para cursar esta carrera con arreglo al programa. Informes en esta Redacción.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de un piso principal muy amplio y ventilado, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Sevilla, sin número. Razón, en la misma casa, principal derecha.

MONTILLA

DEFUNCIÓN

En las primeras horas de la noche del domingo, entregó su alma al Creador, después de recibir con edificante resignación cristiana los Santos Sacramentos, don Rafael Herrador Pedraza, a los 57 años de edad.

Los funerales solemnes en sufragio de su alma se celebraron el siguiente día, por la tarde, en la parroquia de San Francisco Solano.

Numeroso duelo acompañó al cadáver hasta la última morada.

Ocupaban la presidencia don Rafael Castaño Cañete, párroco; don Manuel Herrador Pedraza, profesor veterinario y exalcalde; don Francisco Márquez Varo, propietario; don Gabriel Pedraza Cobos, don Ignacio y don Benito Freixes Herrador, del comercio, y el presbítero don Joaquín Márquez del Real.

Reciban nuestro más sentido pésame sus desconsolados hermanos don Manuel, don Tomás y doña Julia, sobrinos don Ignacio, doña Antonia y don Benito y doña Isabel y demás parientes del finado.

Descanse en paz y elevemos al cielo una plegaria, porque Dios recoge la oración.

REGRESO

Después de pasar unos días en Málaga han regresado los nuevos esposos don José Molina Arrabal y doña María de la Concepción Requena Córdoba. Bien venidos.

LA FERIA

Pasaron los tres días de festejos, que aquí llamamos la feria del santo, sin tener que lamentar ningún suceso desagradable.

Mucha música, muchos jazmines y... mucha sal marca «Andalucía». Hubo también, como nota «elegante» (!) algunos «Manolos» entre ellas y varios «chanchullos» entre ellos, en tales términos que se hacía precisa la cédula personal. «Majora videbis». AMADOR.

YA CRECIÓ

Y ahora disminuye... disminuye cada día más el precio de los tejidos en EL METRO en beneficio de sus clientes. Compre en esta casa.

CENTRAL

Mármol de Bañuelos, 2

SUCURSALES.

San Agustín, 30
Deanes, 29 y 31
Concepción, 28 y 30

NOTA.—Casa acreditada por su buena calidad y poco precio en las telas blancas.

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua dé Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo. PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

CARRATRACA

AGUAS MINERALES
SULFUROSAS
ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA o HERPÉTICA y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).



miño enfermo ni juega, ni come, ni se levanta.

La imprevisión de los padres acarrea muchas veces graves enfermedades a sus pequeños por no cuidar de tenerlos fuertes y vigorizar sus músculos en el período del crecimiento, haciéndoles tomar Jarabe Salud.

Contra la debilidad, la anemia, el raquitismo, la clorosis, la desnutrición, etc.; el más activo y enérgico reconstituyente y el más agradable de tomar es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	69'60
Deuda exterior 4 por 100	85'25
Deuda Amortizable 5 por 100.	94'25
1920	
Deuda Amortizable 5 por 100.	93'00
1917	
Banco de España.	648'00
Banco Central.	115'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	000'00
Compañía anónima Mengemor	340'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'40
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'50
Francos.	22'95
Libras.	00'00
Dólares.	5'855
Liras.	00'00

Lotería Nacional SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:
Con 150.000:
18.010 Madrid, Lérida.
Con 70.000:
19.206 Valencia, Pamplona.
Con 50.000:
23.290 Gijón, Irún, Sevilla.
Con 15.000:
14.936 Valencia, Barcelona, Madrid.
Con 2.000:
7.225 Melilla, Gerona, Ceuta.—26.157 Barcelona, Cádiz, Granada.—4.587 Madrid, Huelva.—32.571 Madrid.—16.277 Sevilla, Barcelona.—32.788 Madrid.—824 Mallorca, Algeciras, Sevilla.—24.588 Málaga, Barcelona, Bilbao.—29.739 Constantina, Madrid.—3.072 Nerva, Pizarra, Zaragoza.—32.469 Madrid.—19.790 Tarifa, Madrid, Gijón.—370 Arucas, Arbuñal, Sevilla.—1.170 Murcia, Madrid, Sevilla.—27.571 Oviedo, Vegades, Santander, Soria.
Tienen aproximación de 2.500 pesetas el anterior y el posterior al gordo, de 2.000 los del segundo, de 1.650 los del tercero y de 620 los del cuarto.
Tienen centena de 500 pesetas los tres primeros premios.

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica la concesión de un crédito de un millón de pesetas para el sostenimiento de España en la Sociedad de las Naciones.

Jubilado

Ha sido jubilado el Presidente del Tribunal de cuentas, don Luis Estrada.

Estella

Anoche antes de partir el Rey, el marqués de Estella le puso varios decretos a la firma.

El Presidente conferenció hoy con los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción que tienen la ponencia sobre la Asamblea nacional.

El marqués de Estella fué visitado por el señor Cruz Conde que le habló de la colaboración de las repúblicas hispano americanas a la Exposición de Sevilla.

Después despachó con Martínez Anido.

Luego recibió las visitas del embajador de la Argentina, del general Soriano y del nuevo coronel del tercio.

También recibió al gobernador de Valencia,

Cabalas políticas

Reproducimos de una crónica que publica el «Diario de Barcelona», de su corresponsal en Madrid.

«A juzgar por lo que se oye estos días en los círculos madrileños, puntos de reunión de las personas bien informadas, la quietud política de que al presente disfrutamos, no se alterará durante el estío, pero al llegar el mes de Octubre comenzarán a operarse trascendentales mudanzas, cuyo alcance sería temerario fijar ahora. Conste lector, que se trata de opiniones y juicios que el cronista ha sorprendido en labios de individuos muy significados por sus afinidades con la situación imperante».

Vacación

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de la Reina doña María Cristina ha sido día de asueto en los centros oficiales.

Los edificios públicos han ostentado colgaduras y en ellos se ha izado la bandera.

En los ministerios no ha habido información.

Los billetes del Banco

Sigue comentándose el artículo publicado por «A B C» contra el Banco de España, por el asunto de los billetes falsos, que no debe taladrar el Banco sino pagarlos a los tenedores de buena fé como es criterio general.

Gobernador

Cádiz.—Llegó de Madrid el nuevo Gobernador civil contralmirante Gascón.

Anido

El señor Martínez Anido, acompañado de su ayudante el comandante de artillería señor Martín Molero, fué esta mañana al Hospital de la Princesa, donde le esperaban al Director general de Sanidad y el de Administración local, así como los médicos y alto personal del Hospital.

El objeto de su visita fué conocer las mejoras realizadas en el Hospital, entre las que figura la renovación del pavimento.

Visitó la sala de operaciones, que se halla montada con arreglo a todos los adelantos modernos.

Después marchó al ministerio de la Guerra a despachar con Estella.

Visitaron a Anido el alcalde y el Presidente de la Diputación de Ciudad Real, el catedrático de Sevilla don Camilo González y el concejal señor Malibrán.

El duelo

Entre las innovaciones que figuran en el futuro código está la de desaparecer el delito de duelo o desafío que se penaba antes con destierro.

Ahora el duelo conforme con los preceptos de la Etica se conceptuará como asesinato, homicidio o lesiones, según el resultado.

La falsificación

Durante la noche continuaron los bomberos el trabajo de achicar el agua en el pozo de la casa que en Carabanchel habita el comandante señor García Casanova.

Una vez desaguado bajó al fondo un policía atado con una cuerda y no encontró nada en el fondo.

Barcelona

En Capitanía

El capitán general ha sido visitado por los generales, jefes y oficiales y por representantes de corporaciones

y entidades que le han felicitado por el homenaje que le han dedicado en Burgos.

En libertad

Ha sido puesto en libertad provisional bajo fianza de cinco mil pesetas Carmelo Navarro, procesado por el delito de chantaje.

El alcalde

Regresó el alcalde Barón de Viver que se ha posesionado del cargo.

El alcalde ha enviado a los periódicos un artículo en el que dice que después de la entrada del Directorio ha mejorado la situación de tal modo que se han evitado las campañas políticas y tendencias.

Los ingresos habidos este año en este ayuntamiento pasan de quince millones de pesetas.

Marruecos

Quince soldados heridos

Villa Sanjurjo.—Una camioneta procedente del Zoco el Tenin de Beni Halifa ocupada por licenciados del regimiento de Africa 68, volcó cerca de Villa Sanjurjo, frente a la Rocosa.

Resultaron heridos leves 15 soldados. Uno de ellos llamado Juan Plana se encuentra en grave estado.

De Tetuán

De Villa Sanjurjo llegó el R. P. Julián Alcorta, Superior de las Misiones Franciscanas de Marruecos, que marchó a aquella villa para asistir al acto de la colocación de la primera piedra de la iglesia que se construirá bajo la advocación de San José, en honor del patronímico del Alto Comisario.

De las posiciones llegaron los soldados del reemplazo de 1924, que han de marchar licenciados.

Reunión de generales

Villa Sanjurjo.—De Tetuán han comunicado al general Castro Girona, que hasta mañana, 20, no se celebrará la proyectada reunión de generales. En vista de ello, el Comandante general no se ha ausentado del campamento de Targuist.

Tropas

Villa Sanjurjo.—Han regresado de Punta Pescadores en el vapor «Villareal» la primera bandera del Tercio, el tercer tabor de Regulares de Alhuma y un hospital móvil.

Las fuerzas han desfilado brillantemente ante el general Dolla.

Estas tropas que vienen mandadas por los capitanes: Soto, Blanco, Ruiz Sánchez, Rodríguez Padilla, Capalleja, Valero y Guarden permanecerán en Villa Sanjurjo por orden del general Castro Girona, cuatro días para equiparse y descansar continuando después a Targuist y Ketama.

Reina gran animación con motivo del regreso de las fuerzas, después del intenso trabajo realizado en las operaciones de la zona occidental, que acaban de terminar brillantemente.

Muerte de Alvarito y de Pastoret

La primera noticia

Comunican de Salamanca que en un accidente automovilista han perecido Alvarito y Pastoret.

Detalles

Salamanca.—El matador de novillos Pastoret, acompañado del exnovillero y hoy apoderado de toreros, Antonio Alvarez (Alvarito), marchó a comprar ganado y en la carretera de Villacastín a Vigo, kilómetro 458, volcó el coche, resultando ambos horriblemente destrozados.

La noticia ha producido en esta ciudad gran impresión.

Nuevas noticias

La noticia de esta catástrofe la trajeron a Salamanca dos jóvenes del garaje España, los cuales habían salido a prestar auxilio a otro automóvil del mismo garaje que había sufrido averías.

Desde el camino telegrafaron la noticia diciendo que habían encontrado un cuadro horrible.

Alvarito había ido a comprar toros de lidia.

En Salamanca era bastante conocido, pues había venido varias veces como apoderado de los espadas Chaves y Barrera.

Las familias

Tanto Pastoret como Alvarito se hallaban casados.

El primero vivía en la calle Raimundo Lulio, 21 y el segundo en la calle de Escuderas, 9.

Alvarito estaba casado con doña Asunción González.

El Montepío

El vicepresidente del Montepío de Toreros, don Ricardo Fernández y el secretario de la Asociación de Tore-

ros Tomás Anlló «Nacional», han marchado a Castillo de Narros para intervenir en cuanto al sepelio se refiera.

El padre de Alvarito ha telegrafado desde Córdoba que marcha al lugar del suceso.

Pastoret y Alvarito eran socios de la Asociación de matadores y novillos, pero no pertenecían al Montepío de toreros.

Eso no obstante el Montepío se ha ofrecido para cuanto haga falta.

Confianza en sí mismos

Las personas que vieren partir el automóvil con Pastoret y Alvarito, declaran que Pastoret se tenía por un gran conductor.

Dijo que en Madrid no había nueve mecánicos que le aventajaran en su aparato.

Para ser buen conductor, dijo, es necesario ser buen mecánico y dominar el volante.

Hace falta sobre todo mucha serenidad porque el volante se vá de las manos.

Alvarito le interrumpió diciendo: Procure no se le vaya el volante esta noche.

A lo que Pastoret le contestó: no se preocupe Vd. por eso que esta noche lo traigo yó a Vd. sin puro y sin sombrero pero lo traigo.

ECOS PALATINOS

El Rey en San Sebastián

Procedente de Madrid llegó el Rey acompañado de su sobrino el infante Don Alfonso, el Duque de Miranda y el conde de Maceda.

La Reina

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de la Reina Doña María Cristina se han recibido en Miramar infinidad de ramos de flores.

Festejos

Hoy se han celebrado festejos consistentes en el entrenamiento para el circuito Morror.

El victorioso fué marchando a 122 kilómetros por hora.

Misa

Esta mañana yó misa toda la real familia en la capilla del Palacio de Miramar.

La Reina hizo la ofrenda de tantas monedas de oro como años tiene, más una.

Concierto

Durante el almuerzo la banda municipal interpretó escogidas piezas en Palacio.

Regatas

Para el campeonato nacional de yolas han llegado y se están entrenando embarcaciones de Alicante, Málaga y Bilbao.

También se entrenarán las de San Sebastián.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al teniente de Infantería D. Javier Rodríguez Ibarrola.

Toros

Valencia.—El Gobernador civil ha aceptado el ofrecimiento que le ha hecho el matador de toros Félix Rodríguez que se ha ofrecido a matar el solo seis toros durante la feria dejando el líquido que resulte para la Beneficencia.

Barcos

Cádiz.—Llegaron de Vigo los cazatorpederos franceses 104 y 104. Permanecerán aquí hasta el sábado por la noche, en que zarparán para Tolón. Saludaron a la plaza y les contestó la batería de saludos.

Luego cumplimentaron a las autoridades.

Horrible desgracia

Valencia.—En el pueblo de Godelleta, en una casa adquirida por la Compañía de Jesús, ha ocurrido una terrible desgracia.

Se practicaban excavaciones en un pozo por dos obreros y un mecánico. Como tardaran en subir descendió el P. Bosch para ver a qué obedecía la tardanza.

Los obreros y el padre perecieron a consecuencia de las emanaciones moféticas.

Bajaron luego el P. Jesús Simó y el hijo del capataz y cuando éstos subían los cadáveres, se rompió la soga, resultando grave el P. Simó.

Otra desgracia

Las Palmas.—Un vapor pesquero que se hallaba a la altura de la costa de Africa fué sorprendido por un huracán.

Una barca del mismo se hundió,

perciendo tres marineros canarios y cinco moros.

El patrón del buque llamado Faustino, intentó salvarlos arrojándoles una cuerda, pero un golpe de mar le arrancó de su barco y también pereció ahogado.

Extranjero

Hispano-lusitana

Lisboa.—Se ha facilitado una nota oficiosa sobre la labor que realiza la comisión luso española, relativa a los saltos del Duero.

Dice que los trabajos se desarrollan en un ambiente de cordialidad, por lo que se espera una solución favorable para ambos países.

AGENTE DE PROBUROS

para la plaza y viaje con reconocida práctica se necesita con buenas referencias. Inútil solicitar sin tales requisitos.

Centro General de Negocios.—LA CALLE Y COLINET.
Gondomar sin número CÓRDOBA

Fuente Obejuna

LETRAS DE LUTO

En el Convento de P.P. Franciscanos de esta villa, ha entregado su alma a Dios, el que por muchos años perteneció a esta venerable orden, el bondadoso Padre Fray Enrique Bravo.

A su entierro que se verificó en la tarde del pasado 19, asistió a más de todo el clero parroquial y autoridades, el pueblo en masa, pues el trato afable y bondadoso de este modelo de sacerdotes, era merecedor al cariño que en esta villa se le profesaba.

Descanse en paz su alma buena y reciba su desconsolado sobrino, franciscano, y demás familia, así como el superior de este convento y comunidad nuestro más sentido pésame y a los lectores pedimos una oración por su alma.—SAMOT AREVIR.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.
GONDOMAR, 10

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

La ciencia del suelo y la labor a realizar en España

La conferencia mundial de las ciencias del suelo celebrada en Washington, ha tenido grandísima importancia y en ella se ha reconocido como oficial el idioma español.

La nueva ciencia del estudio de los suelos está llamada a alcanzar gran desarrollo e importancia práctica y en España su estudio ha despertado entusiasmos e iniciativas.

Una de las publicaciones técnicas que mayor atención han dedicado a estos asuntos es la revista «Ibérica»

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Metálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil montaje.

PATENTE número 1.1170 propiedad de

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

Gonzalez-Sagrera—Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

RIP A

EL ALMA DEL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

Don Rafael Cabrera Montilla Pérez de Saavedra y Calderón de la Barca

QUE HA FALLECIDO EL DÍA 21 DE JULIO DE 1927

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su Director espiritual don Fernando Poveda, su hermana, hermana política doña M.ª de la Concepción Domínguez Caro, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 22 del corriente, a las diez de la mañana, en la Parroquia de San Andrés, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la Iglesia.

No se reparten esquelas.

CASANA - DENTISTA - Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

PÁGINA AGRÍCOLA

En favor de la enseñanza agrícola

En un diario de la vecina nación portuguesa, «A Voz», hemos visto que un asunto de extrema importancia ha dado lugar a una ligera controversia entre quienes, por otra parte, están muy conformes con lo esencial del problema.

Allí, como aquí, preocupa a las gentes sensatas y patriotas el asunto de la enseñanza agrícola en la escuela primaria. Se ha estudiado, escrito y discutido sobre los medios más conducentes para lograr que desde la niñez se eduque al alumno conforme exigen las necesidades de la tierra en que ha de desenvolver más tarde su actividad.

El articulista portugués que ha tratado esta materia con laudable insistencia, cree que el más eficaz remedio contra la ignorancia y la rutina agrícolas hay que buscarlo más arriba de la escuela primaria: en la Normal de Maestros, cuyos planes de estudios han de reservar una parte principalísima a la educación integral, en esta materia, del futuro maestro. A su parecer, debiera variarse el plan de estudios según que los maestros deban después enseñar en las escuelas urbanas o en las rurales. Otros son de opinión que la enseñanza agrícola debe formar parte esencial en todas las carreras del Magisterio, aún para aquellos normalistas que sólo hayan de ejercer su profesión en las ciudades. La primera opinión tiende como se ve a generalizar; la segunda a intensificar y a especializar.

Lo cierto es que naciones tan agrícolas como España y Portugal es cosa de capital importancia que el niño, donde quiera que se halle, tenga el debido aprecio y ame las cosas del campo; y cierto es igualmente que este aprecio y este amor en el niño son imposibles, si antes el maestro no ha estudiado a fondo los trascendentales problemas de la agricultura y no ha sentido verdadero amor hacia los trabajos agrícolas y hacia la vida campesina.

ESEDEPE.

ACEITES

Con las naturales alternativas de más o menos actividad, los límites en que se desenvuelve el negocio aceitero continúan siendo los mismos que desde hace algunas semanas.

En algunos mercados por la escasez de existencias que no sean de clase inferior y por las pretensiones excesivas de los vendedores, registra-se paralización.

Andalucía sigue en general por las 81 pesetas los once y medio kilos en clases corrientes.

En el mercado tortosino escasean las partidas a la venta, siendo lo que se ofrece en su mayoría de clases inferiores con alta graduación, por los cuales se pretenden 40 y 42 pesetas los 15 kilos.

Efecto de ello el mercado se muestra paralizado, reduciéndose cuanto se opera a pequeñas partidas para el interior.

Los mercados trigueros

Aunque se sabe que la cosecha que se está recolectando no es grande ni mucho menos, tanto los precios como

el tráfico mercantil arrastran una vida lánguida en los mercados trigueros. Ya acabaron de registrarse aquellas operaciones al precio de la tasa máxima (53 pesetas los 100 kilos); hoy lo poco que Barcelona opera es a base de 51 pesetas en el caso más favorable, trigos de línea de Avila y de Valladolid; 50'50 Palencia, Guadalajara y línea Ariza; 48 Extremadura (trigos nuevos).

La demanda continúa reservada y es seguro que ya no habrá movimiento importante en los mercados de trigos hasta que los granos nuevos no aparezcan en ellos francamente.

Parece que este año es ya mayor el número de agricultores que acuden a solicitar préstamos del Crédito Agrícola, lo que da la esperanza de que, con que éste vaya modificándose para adaptarse perfectamente a las circunstancias especiales de la economía rural y los labradores vayan acostumbrándose a utilizar sus préstamos, lleguemos pronto al punto deseado. Poca vigilancia se ejerce, en cuanto a cómo se conceden los préstamos, pues a nosotros nos han hablado de lugares donde los Ayuntamientos tramitan préstamos, de los particulares a sabiendas de que piden una cantidad mucho mayor que la mitad del valor de sus cosechas, y como eso pudiera dar lugar a que luego hubiera «morosos» que hicieran perder el buen concepto que en punto al crédito ha merecido el labrador en general, debiera llevarse eso con el mayor cuidado, castigando a los secretarios de Ayuntamientos que cursen esas instancias, y a los que firmen la garantía.

Establecida la tasa mínima en un límite que no creemos remunerador para el productor de trigos, como único remedio cabe reservarse de todo punto de vender a raíz de la recolección; hay que hacer que el trigo nuevo siga valiendo por lo menos 50 pesetas si queremos que la Agricultura salga remunerada, ya que, por otra parte, no coje este año mucho trigo. Para los labradores que tienen necesidades que atender está el Crédito Agrícola: que acudan a él y reserven el trigo cuanto puedan, porque ya se piensa en el bonito negocio que para los acaparadores significa el asegurarse un margen de beneficio la tasa mínima escalonada.

VINOS

El mercado alcoholero continúa completamente encalmado. Los precios siguen igual, con excepción de los aguardientes de caña, que han sufrido un ligero descenso.

En cuanto a los vinos, se han acentuado en estas últimas semanas las contradicciones de los viticultores; pedricos en distintas zonas nacionales y extranjeras, así como manifestaciones de mildiu, que si bien por lo adelantado de la estación no ofrecen peligros graves, son bastantes para sembrar desconfianzas respecto a la suerte que puede caber a la cosecha pendiente.

La posibilidad de que ésta quede menguada, contribuye a que se retraigan los cosecheros de vender las ya muy reducidas existencias que quedan en las bodegas de la propiedad.

Los vinos que van al mercado siguen conservando la firmeza de pre-

cios de las pasadas semanas, sin que influya en lo más mínimo en debilitarla la calma relativa de compras que, de unas semanas acá, sigue imperando, tanto en los países importadores, como en las zonas vinícolas de nuestra nación.

El primer Congreso Nacional Cerealista

Los preparativos necesarios para celebrar este Congreso en Valladolid, desde el 25 de Septiembre al 5 de Octubre próximo, van muy adelantados.

La Junta organizadora y el Comité permanente realizan a diario un trabajo intenso y el número de adhesiones hasta ahora es de gran consideración, tanto por su cantidad como por su calidad.

Como el tiempo que falta es ya relativamente corto, Valladolid, la importante capital castellana, tendrá en breve plazo ultimadas todas las disposiciones, a fin de recibir, con el honor que les corresponde, y con la cordialidad debida, a todos los congresistas.

El Comité permanente y la Junta organizadora agradecerán a las entidades agrícolas u otras relacionadas con ellas, así como a los particulares que no hayan hecho constar su adhesión o su deseo de inscribirse como congresistas, lo hagan en el plazo más corto posible, para facilitar la ultimación de la labor organizadora.

Las autoridades de Valladolid y el Comité permanente se han reunido en estos días para tratar de los pormenores del programa oficial del Congreso, ya planeado en líneas generales. El Congreso se reunirá en cuatro secciones: tres de ellas funcionarán en el Ayuntamiento y una en la Casa Social Católica vallisoletana.

En honor de los congresistas habrá excursiones artísticas a Simancas, Tordesillas y Medina del Campo, recepción oficial en el Ayuntamiento y un agasajo de la Diputación.

Podemos afirmar, con los suficientes elementos de garantía, que el «Primer Congreso Cerealista» no ha de ser una cosa aislada, sino el principio de una obra trascendental y de carácter permanente, mediante la sucesión de otros congresos idénticos.

La Agricultura nacional se halla más necesitada cada día de una coordinación de esfuerzos y de órganos ampliamente representativos que puedan cristalizar sus aspiraciones y sus afanes, del modo más eficaz.

Es, pues, profundamente interesante para todos los agricultores españoles el que su primer congreso cerealista tenga una repercusión y una resonancia extraordinarias.

La agricultura española tiene que destacar con el mayor vigor su propia personalidad, mirando atenta, constante e inteligentemente a todos sus problemas para resolverlos o simplificarlos. Así agrandará su concepto internacional, ya que ninguna otra actividad humana puede superarla en el dictado de esa categoría frecuentemente afirmada en congresos de tal carácter.

JOSÉ MARIA PALACIO.

Los tipos de tasa mínima para el trigo durante la campaña

He aquí para que en todo momento se tenga presente, los tipos mínimos de tasa que registrarán en cada período que se indica.

Primer período, comprende los meses de Agosto y Septiembre; tasa mínima 45'50 pesetas los 100 kilos.

Segundo período, comprende los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre; tasa mínima 46'50 pesetas.

Tercer período, por los meses de Enero, Febrero, Marzo, Abril y Mayo; tasa mínima 47'50 pesetas.

Cuarto período, comprensivo desde el 1.º de Junio hasta el 15 de Julio de 1928, tasa mínima 48 pesetas.

Quinto período, desde el 16 de Julio al 31 del mismo mes, precio mínimo 47 pesetas, todo por 100 kilos.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5

Jesús María, 4

LANAS

No se realizan ventas de importancia, debido a los precios altos que pretenden los tenedores y que los compradores no pueden aceptar.

Por otra parte, el consumo es escaso por la calma reinante en la fabricación.

En Londres ha continuado el período de subastas, a las cuales han sido presentadas unas 150.000 balas.

Se mantiene el 5 por 100 de alza que se produjo desde el primer momento.

Las lanas lavadas han registrado en nuestra plaza algún ligero retroceso, cotizándose como sigue:

Lavadas: Merina primera, muy fina (Trashumante), de 10'25 a 10'50; merina segunda, de 6'50 a 7; entrefina primera, sin pelo, de 7'25 a 7'75; entrefina segunda, con pelo, de 6 a 6'50; entrefina tercera, de 5'25 a 5'50. Todo pesetas kilo.

Campes y Mercados

(Notas de nuestros corresponsales; BARCELONA)

Aunque lentamente, va reaccionando el negocio triguero a medida que se va iniciando la oferta vendedora en cuanto se refiere al cereal de la nueva cosecha.

Los precios se sostienen con alguna firmeza, lo cual motiva en parte el retraimiento de los compradores. No se han registrado, pues, transacciones en gran escala, pero la perspectiva puede conceptuarse en conjunto algo más halagüeña que lo fué en anteriores semanas.

Rigen en plaza los precios siguientes: Trigos.—Candeal Castilla, de 50 a 52 pesetas los 100 kilos; mancha candeal, de 49 a 51; Extremadura blanquillos, de 47 a 48.

Harinas.—Extra blanca superior, de 68 a 70'50; id. blanca corriente, a 67'50; panadera, de 65 a 66; número 3, a 58; número 4, de 40 a 42.

Cebada.—Extremadura, de 34 a 35; Mancha, de 34 a 35; Urgel, de 33'50 a 34; Aragón, de 34 a 34'50; Castilla, de 35 a 36.

Maiz.—Plata, disponible, de 37'50 a 38.

Aceites.—La nota saliente la ha constituido la venta de una partida de 40.000 kilos clase de Aragón, a 45 pesetas, y otra de 30.000 de Urgel, que se ha pagado a 44. Ambas partidas son para exportar a América del Sur.

El mercado poco animado en compras, y precios sostenidos por falta de existencias.

Aceite de oliva.—Corriente, bueno, tasado, a 291'30 pesetas los 100 kilos; corriente superior, a 300; clase fina, extra, a 326'10.

Llegadas en la estación del Morrot, 10 vagones de aceite andaluz y 3 del país. Por mar entraron 50 bidones de aceite andaluz.

Aceite de orujo.—De color verde de primera, de 130'45 a 134'80; idem idem segunda, de 126'10 a 130'45; amarillo primera, de 152'25 a 156'80.

CABRA

Trigo recio a 20 y 21'50 pesetas; idem blanquillo a 19; cebada a 11; habas castellanas a 18; idem morunas a 18; yeros a 16; harina a 68 los 100 kilos; aceite a 33 arroba; idem superior a 34 y 35; carne de novillo con hueso a 3'60 kilo; idem sin hueso a 5'40; borrego muy tierno a 2'80; chuletas y criadillas a 5'40; tocino a precios varios y vino idem.

Mercado con tendencia a seguir igual.

Tiempo para la saca de cereales superior.

Estado de los campos con relación al olivo magnífico, los agricultores, hasta ahora satisfechos, porque ven pendiente insuperable cosecha.

De ahí que en notas anteriores decía, no tener razón de ser los precios estacionados de harinas y aceites que hoy tienen, siendo los dos artículos de indispensable necesidad para todos y particularmente para la clase pobre, que es la que por desgracia, toca más de cerca la carestía de la vida.

CASTRO DEL RIO

Trigo recio, a 20 pesetas fanega; cebada, a 11; habas castellanas, a 17; escaña, a 10; avena, a 10; alpiste, a 20; yeros, a 15; garbanzos superiores, a 40; aceite, a 35; carne de vaca, a 3'60; id. de borrego, a 2'80; tocino, a 4; huevos, a 40 y 50 céntimos; azúcar, a 2 pesetas kilo; pescada, a 2.

Tendencia del mercado, en baja; tiempo, bueno (fresco); estado de los campos, bueno; sigue saca de cereales.

ENCINAS REALES

Trigo recio, a 53 pesetas; cebada, a 11; habas castellanas, a 16; alpiste, a 20; yeros, a 15; garbanzos superiores, a 30; idem regulares, a 25; idem duros, a 20; aceite, a 30.

Tendencia del mercado, alza; tiempo bueno; estado de los campos bueno.

PEDRO ABAD

Trigo superior recio, a 50 pesetas 100 kilos; cebada, a 35; habas castellanas, a 48; idem morunas, a 40; garbanzos blancos gordos muy tiernos, fina cochura, a 100 y 120; idem medianos corrientes, a 35; aceite fino a 30 la arroba.

SEVILLA

Aceite corriente base tres grados de 118 a 119 reales arroba. Mercado en calma.

Trigos.—Clase recio superior, de 47'50 a 48 pesetas los 100 kilos, sin saco, sobre vagón Sevilla. Barbilla, de 46 a 46'50 pesetas, idem idem. Tremes y voltizo, de 45 a 45'50. Maiz del país, de 40'50 a 41. Cebada del país, de 32'50 a 33.

VALLADOLID

El mercado de trigos sigue con la misma tendencia de flojedad y sin operaciones. Esta plaza ofrece en partidas, a 50'29 pesetas los 100 kilos; Fromista y Osorno, a 50; y Paredes de Nava, a 49.

Al detall, sin entradas, cotizase nominalmente la fanega de 94 libras, a 87 y 88 reales.

Centeno, en línea Segovia, a 40 pesetas; cebada, a 30 y 31; avena, a 28; algarrobas, en tierra de Medina del Campo, a 34'69; habas en punto de origen, con saco, a 39 pesetas los 100 kilos.

Harinas selectas, a 68 pesetas; extras, a 66; otras clases, a 65; todo por 100 kilos con saco sobre vagón y en plaza integral, a 64'50, en fábrica y sin saco.

Notas de la provincia

HIJO MODELO

La anciana de 70 años Antonia María Vacas Rojas, vecina de Bujalance repudió a su hijo Miguel Caravaca por las frecuentes faltas de respeto que comete con ella. El desnaturalizado hijo cogió un zapato y la empujó a golpes con su madre, produciéndole una herida contusa en la región frontal. La guardia civil detuvo al agresor.

HURTO DE CARBÓN

En la playa de la estación férrea de Pueblo Nuevo fueron sorprendidos varios sujetos que se dedicaban a hurtar carbón mineral de los vagones que se hallaban cargados, cuyos individuos se dieron a la fuga al notar la presencia de la fuerza, sin que pudieran ser detenidos. Se dejaron abandonados 14 sacos de dicho carbón que arrojan un peso de 520 kilos.

SUICIDIO

En la aldea de Cardaña ha puesto fin a su vida arrojándose a un pozo que existe en el corral de la casa que habitaba, la anciana Catalina Cachinero Fernández, de 60 años, que padecía frecuentes ataques de enajenación mental.

UNA DEMENTE

La guardia civil del puesto de Moratalla ha encontrado abandonada en

las inmediaciones de aquella finca a una mujer como de 25 años llamada Piedad, que se ha averiguado que es demente y marchaba sola y sin rumbo fijo. Fué puesta a disposición del alcalde de Hornachuelos.

ROBO

Francisco Rabasco Alcaide, vecino de Izánjar, ha denunciado que en una era que lleva en arrendamiento sito en el Partido de la Alcaidía, se presentó un sujeto desconocido, el cual amenazó a un hijastro suyo de corta edad, llevándose 58'70 pesetas y varios efectos.

PLÁTICAS DE FAMILIA

En Villanueva del Rey, por resentimientos de familia, Manuel Rodríguez Rodríguez trató de matar a su mujer María Infante Lozano con una escopeta, y al mediar en la cuestión un hijo del matrimonio llamado Francisco y arrebatarle al padre el arma que esgrimía, éste sacó un revólver con el hizo un disparo sobre aquel, sin que afortunadamente hiciera blanco el proyectil.

RINA

Francisco Alvarez Valle y José Osuna Cano riñeron en la barriada de Cerro Muriano y el primero arrojó sobre el segundo varias piedras, produciéndole dos heridas en la cabeza.

Francisco Cabrera Roldán

Médico - Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

C. CONCEPCION 1

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Boletín Religioso

Santo de mañana.—T. 6.º o, m.º

Ordo, ob; S. Mateo y Julia, vga.

Jubileo O. rosario.—Mañana en San

tiago, por D. R. I.º S.º Salas.

Toques de Albs. A las 3'30.

Toques de oraciones. A las 8'00

Toques de Almas. A las 9

Esclavas.—Todos los días mas

deuts.

CATEDRAL

Comienza el año todos los días de este mes, por la mañana, a las nueve y por la tarde a las cinco.

El Osmar (Paeta Nueva) — Siempre novena a la Santísima Virgen del Carmen, a las ocho de la tarde, predicando en ella el R. P. Vicente María Serdo. Por la mañana a las ocho, misa con monf.º.

Buen Pastor.—El día 22, día de Santa María Magdalena, la misa de Comunidad será a las ocho y la función a las nueve y media. E. sermón a cargo del R. P. Nicomedes Lorente, de los R. P. P. del I.º S.º de C.º de María.

¡AGRICULTORES!

Para anunciarse en esta PÁGINA AGRÍCOLA pueden dirigirse los que lo deseen a la

Agencia SPES, de Madrid

AVENIDA DE PI Y MARGALL, 9. — APARTADO 12/31 que facilita informes y presupuestos gratuitamente.

GESTION SERIA
GRANDES DESCUENTOS

Dando a sus Gallinas El Acelerador Fénix

realizarán la muda del plumaje sin dejar de poner huevos

Y pondrán lo mismo durante el periodo de los calores que en PLENO INVIERNO

Escriba V. hoy mismo pidiendo detalles de este maravilloso producto a la

CASA FENIX

Apartado de Correos, 269 MADRID